

A FIZIKUM VISELI MAJD DR. IPÓTH BARNABÁS NEVÉT

2021. augusztus 27-én 14 órakor ismét tantermet nevezünk el iskolánk volt diákjáról, tanáráról és igazgatójáról, dr. Ipóth Barnabásról (1941–2017), aki 1958-ban érettségizett a komáromi magyar tannyelvű gimnáziumban, Czókoly Béla osztályában.

A pozsonyi Komenský Egyetemen matematika–fizika szakos diplomát szerző Ipóth Barnabás pályafutása alatt nagy hangsúlyt fektetett a tehetséggondozásra, diákjai rendszeresen a fizikai olimpiák kerületi és országos fordulójának élmezőnyében végeztek. Rendszeresen publikált szakmai folyóiratokban, s előadásokat tartott különféle konferenciákon és szemináriumokon. 1983 óta a fizika olimpia felügyelő tanácsának tagjaként is tevékenykedett, 2000-ben pedig az elnökség tagjává választották őt. A komáromi magyar tanítási nyelvű gimnázium 1995-ben az ő kezdeményezésére vette fel a Selye János Gimnázium nevet, és nevéhez fűződik a Király Püspök Alapítvány újrarendelése is. Neki köszönhető az iskolaépület előtt álló Király József-szobor leleplezése és

a nyolcosztályos gimnáziumi képzés bevezetése is: az általa irányított intézményben 1992-ben hirdették meg az első primo osztályt. Létrehozta az Ipóth-díjat, hogy támogassa a több területen kimagasló eredményeket elérő ifjú tehetségeket. Igazgatósága idején (1991–2001) a Selye János Gimnázium nemcsak Nyitra megye, hanem egész (Cseh)Szlovákia egyik legsikeresebb középiskolájává vált. Legjelentősebb kitüntetései közé a „Példás tanár” elismerés (1989) és a 2000-ben az oktatási minisztertől kapott Szent Gorazd-emlékérem tartozik. Aktív közéleti tevékenységet is folytatott. 1994–1998 között a városi önkormányzat képviselőjeként munkálkodott Komárom felvirágoztatásáért. Emiatt 2013-ban megérdemelten Pro Urbe-díjban (A városért) részesült.

2005-ben a Közép-európai Alapítvány segítségével megújult a fizika szaktanterem, idén, 2021-ben dr. Ipóth Barnabás családja támogatásával további korszerűsítésre került sor. Köszönjük a segítséget.



A névadó ünnepségen dr. Ipóth Barnabás özvegye, Éva asszony és gyermekei, Tímea és Szilárd, a Selye János Gimnázium igazgatósága és Hevesi Anikó, a fizika tantárgybizottság vezetője közösen avatták fel a megújult fizikumot.

*Andruskó Imre,
az SJG igazgatója*

MEGYEI ELNÖKI KITÜNTETÉSben RÉSZESÜLT A KOMÁROMI SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM HÁROM DIÁKJA

Minden tanévben Nyitra megye elnöke a középiskolák javaslata alapján kitüntetésben részesíti azokat a középiskolás diákokat, akik nemzetközi, illetve országos tanulmányi versenyek résztvevőiként öregbítik iskolájuk jó hírét.

A komáromi Selye János Gimnázium diákjai évről évre nagy létszámban vesznek részt a megyei ünnepségen, amely idén csak online formában zajlott. Doc. Ing. Milan Belica, PhD., Nyitra megye elnöke a 2020/2021-es tanévben 66 középiskola 44 diákját tüntette ki, közülük hárman voltak a Selye János Gimnáziumból:

Csaplár Viktor, gimnáziumunk VII. N osztályos magántanulója, a Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium végzős diákja. Viktor sikereivel évek óta öregbíti iskolánk hírét, hiszen csakúgy, mint tavaly, idén is bekerült

a legtehetségesebb öt tanuló közé, akik Szlovákiát képviselték a Nemzetközi Matematikai Diákolimpia döntőjében. A döntőt Szentpétervár rendezte, és online formában zajlott. Viktor ezüstérmét szerzett. Gratulálunk az elért eredményekhez.



Csaplár Viktor

Jakab Béla, IV. A osztályos tanuló – a nehéz időszak ellenére – az utóbbi tanévek egyik legsikeresebb diákja volt intézményünknek. Tanulmányi eredményei a négy év alatt kiválóak, végig kitüntetett tanuló volt. Legnagyobb eredményei:

- országos rapid sakkbajnokság 1. helyezette az U18-U20-as kategóriában 2019-ben és 2020-ban;
- országos sakkbajnokság 2. helyezette az U18-U20-as kategóriában;
- országos ifjúsági liga 3. helyezette 2019-ben;
- felnőtt országos sakkbajnokság 3. helyezette 2019-ben;
- nemzetközi szinten: U16 kategóriában rapid sakkban világbajnoki 8. helyezett. (Görögország).

Koczkás Eszter, III. D osztályos tanuló, sokrétű tehetség, a múltban ugyanis nagy sikereket ért el a kajak sportágban is. Jelenleg viszont diák-



Jakab Béla

lányunk a zene, azon belül pedig az énekítés felé vette az irányt. A komáromi Művészeti Alapiskola tanulója,



Koczás Eszter

valamint állandó résztvevője a Selye János Gimnáziumban megrendezett ünnepi eseményeknek, amelyeken kü-

lönleges hangjával örvendezteti meg tanárait, diáktársait és a nagyközönséget egyaránt. Eszter nemcsak énekel, de dalszövegeket is ír. Jelen pillanatban az első albumán dolgozik.

Az elmúlt egy évben sikert sikerre halmozva szerepelt több nemzetközi online megrendezésű énekversenyen. A "The Song" online énekversenyen 45 ország versenyzői közül Eszter a III. kategória 1. helyezését szerezte meg.

Diáklányunk továbbá a Partiumi Keresztény Egyetem Művészeti Tan-székének kreativitási versenyén a „Heaven” c. saját szerzésű dalával ki-érdemelte a Pro Universitate Partium Alapítvány különdíját.

-sjg-

ZSIGÁRDI GYERMEKEK A KÁRPÁT-MEDENCEI ANYANYELVI TÁBORBAN



A Rákóczi Tábor és Rendezvényközpont Kelet-Magyarországon Sátoraljaújhelyen, 300 méter magasan egy fenyveserdőben helyezkedik el. A dombról gyönyörű kilátás nyílik Sárospatakra és a Bodroghözre. A tábor területén még felújítási munkálatok zajlanak és sportkomplexum is épül. Június 25–30. között rendezték meg a Kárpát-medencei Anyanyelvi Tábor, ahol közel 400 felvidéki magyar alapiskolás táborozott. A kisdíákok Pozsonytól a keleti végekig a Felvidék különböző régióiból érkeztek. Iskolánkat tíz tanuló képviselte.

A megnyitón Soltész Miklós, egyházi ügyekért felelős államtitkár köszöntötte a fiatalokat. Maruzsa Zoltán köznevelésért felelős államtitkár és Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke is felkereste és üdvözölte a táborozókat. A gyerekek csoportokban dolgoztak, a csoportvezetők délvidéki, felvidéki és kárpátaljai fia-

talok, általában leendő pedagógusok voltak. Csapatzászlót készítettek és csapatépítő játékokkal kovácsolták össze a közösség tagjait.

A tábor gazdag programot kínált a gyermekeknek. Ellátogattunk a Magyar Nyelv Múzeumába, ahol megnéztük az *Aranyul – Toldi Miklós és a magyar nyelv* című kiállítást, mely Arany János születésének 200. évfordulója alkalmából nyílt meg. Betekintést nyertünk Kazinczy Ferenc életébe és munkásságába is. A széphalmi herbáriumban rácsodálkoztunk a természet és a költészet kapcsolatára. A tárlatvezetés szórakoztató és tanulságos volt.

A Karos – Honfoglalás Kori Látogatóközpontban interaktív eszközök, animációk, makettek segítségével megismertük a honfoglalás történetét: a sztyeppéken való vándorlást, a Vereckei-hágón való átkelést, letelepedést és országalapítást. Láttunk ostorcsattogtatást, íjászbemutatót, de a gyerekek maguk is kipróbálhatták a

kardforgatást, íjászkodást, felpróbálhatták a honfoglalás korában viselt harci ruházatot. Karos községnél tarták fel ugyanis az egyik legnagyobb honfoglalás kori temetőt.

Ökumenikus hálaadó, zenés táborigentiszteleten is részt vettünk, ahol együtt imádkozott és énekelt a gyereksereg.

A szórakozásból sem volt hiány: kézműveskedtünk, illatos szappant, bőrkarkötőt készítettünk, nemezeltünk, kígyót búvöltünk és sast simogattunk. A Garagulyás Gólyalábas Komédiás Kompania műsorán önfeloldten kacagtunk, a tűzfűjő előadás hol gyönyörködve, hol pedig lélegzetvisszafojtva figyeltük. A táncházban a gyerekek, a zsigárdi néptánc táborban elsajátított lépéseket felelevenítve és új lépésekkel kiegészítve, jót táncoltak. A szervezők Ki mit tud?-ot is rendeztek, ahol a kisdíákok igazán találékonyak és leleményesek voltak, ugyanis az előadás összeállítására és begyakorlására mindössze egy délelőtt állt a rendelkezésükre. A szervezők nem feledkeztek meg a sport- és ügyességi játékokról sem, ahol a gyerkőcök kedvükre kiélhették mozgásigényüket.

Köszönjük a Rákóczi Szövetségnek ezt az élményekben gazdag szép hetet! Hálásak vagyunk, hogy ott lehettünk az anyanyelvi táborban és reméljük, hogy jövőre ugyanitt találkozunk.

Ziaček Adrianna, igazgató

